
 

 

 

ASSEMBLEA ORDINARIA DEI SOCI 

VERBALE N. 2 DEL 17.12.2022 

 

L’anno 2022, il giorno 17 del mese di dicembre alle ore 15:30 presso la sede 

del Comitato Regionale Umbria, sita in Foligno alla via Romana Vecchia snc, si 

è riunita l’Assemblea Regionale ordinaria, convocata con nota Prot. n. 

2022/10124/CR/U del 01/12/2022, recante il seguente Ordine del Giorno: 

 

 

1. Approvazione Verbale della Seduta Precedente; 

2. Analisi e Approvazione Bilancio di Previsione 2023; 

3. Esposizione e Analisi Esiti Audit Associativo; 

4. Progetto “RisCRiviAMO l’Umbria – Aggiornamento; 

5. Esposizione Delibere e Linee Guida CDN Novembre 2022; 

6. Varie ed Eventuali 

 

 

Sono presenti, come da elenchi allegati al presente verbale, che ne sono parte 

integrante e sostanziale, num. 18 Presidenti/Commissari o Delegati dei 

Presidenti di Comitato: 

Assisi      Fabiola Cirilli 

Avigliano Umbro    Matteo Sciarrini   

Bastia Umbra     Arcangelo Cellini 

Città di Castello    Francesco Serafini 

Corciano     Milva Bricca 

Deruta Torgiano    Nazareno Platani 

Foligno     Rosita Santini (Delegata) 

Gualdo Tadino    Roberto Gelosia 

Guardea Alviano    Gianni Fossati     

Gubbio     Annalisa Barbetti 

Massa Martana    Giovanni Barlozzari 

Orvieto     Alessandro Lidonni (delegato) 

Perugia     Fiorella Cardarelli Corinaldesi 

Spello      Adele Guercini 

Spoleto     Miranda Trabalza 

Terni      Roberto Valeriani 

Valfabbrica     Marco Pettinelli                            

Valnestore     Matteo Fratini       

Il Vice Presidente Regionale Vicario  Roberta Placidi 

Il Consigliere Regionale   Mirco Pallotti 

L’Ispettrice Regionale II.VV.   Sorella Cinzia Venturi 
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Risultano assenti: 

Todi      Gino Ricci 

Il Vicepresidente Regionale   Elektra Cristofori 

Il Consigliere Regionale   Gloria Pannacci 

 

Presiede l’Assemblea il Presidente Regionale Paolo Scura. 

Il Presidente, constatato il numero dei presenti, dichiara validamente costituita 

l’assemblea, ai sensi dell’art. 28 comma 2° del Regolamento delle Assemblee 

e dei Consigli Direttivi. Nomina segretario verbalizzante l’Officer Governance 

Fabio Vergaro e alla presenza del Segretario Regionale, Dott. Nicola Scarfò, 

dichiara aperti i lavori, dando lettura dei punti di cui all’ODG, già trascritti nel 

presente verbale 

Prima di procedere nella trattazione dei punti di cui all’ODG, il Presidente 

propone all’Assemblea una variazione nella trattazione degli stessi, 

indicandone l’esposizione, al fine di favorire una completa e puntuale 

comprensione da parte di tutti i presenti. 

 

L’assemblea all’unanimità approva. 

 

Punto 1 all’O.d.G. – Approvazione Verbale della Seduta Precedente 

 

Il Presidente introduce il tema al punto 1 dell’ordine del giorno, sottoponendo 

all’Assemblea il verbale della seduta precedente ai fini dell’approvazione. 

 

L’Assemblea all’unanimità approva il verbale della seduta precedente. 

 

Prima di procedere oltre il Presidente Regionale, con l’ausilio delle slides, 

procede ad una breve analisi circa la situazione dei Comitati CRI dell’Umbria, 

con particolare riguardo al numero di Volontari presenti presso ciascuno di essi. 

 

Il Presidente Regionale osserva dunque con soddisfazione come i Comitati 

dell'Umbria siano, in linea generale, in salute e presenti sul territorio. 

 

Da ultimo il Presidente informa i Presidenti dei Comitati Territoriali di aver 

rappresentato agli Organi di direzione Nazionali la favorevole impostazione dei 

Comitati umbri all'abolizione del divieto di terzo mandato di Presidenza. 

 

L’assemblea ne prende atto. 

 

 

 



 

 

 

Punto 3 all’O.d.G. - Esposizione e Analisi Esiti Audit Associativo 

 

Il Presidente introduce il tema al punto 3 dell’ordine del giorno e cede dunque 

la parola al Segretario Regionale, che preliminarmente, prende le mosse da una 

riflessione di carattere generale. 

 

Il Segretario Regionale spiega che l'attività di audit condotta presso i Comitati 

costituisce un primo importante passo che ha consentito di individuare e definire 

gli aspetti e gli adempimenti principali, individuati dalla normativa del Terzo 

Settore e dai Regolamenti CRI, che ogni Comitato deve assolutamente 

rispettare e assolvere. 

 

Il Segretario Regionale procede quindi, nel dettaglio, all'esposizione delle 

risultanze dell'attività di audit condotta, analizzando ogni singola voce presente 

nel questionario. 

 

L’Assemblea ne prende atto. 

 

Punto 2 all’O.d.G. – Analisi e Approvazione Bilancio di Previsione 2023 

 

Prosegue il Segretario Regionale introducendo il punto 2 all’ Ordine del Giorno 

e illustra, in via preliminare, che il cd. “Bilancio di previsione” è in realtà una 

proposta di budget che i Comitati Regionali, in quanto interconnessi con il 

Comitato Nazionale, devono presentare ogni anno e che si riflette sui centri di 

costo elaborati dallo stesso Comitato Nazionale. 

 

Il Segretario procede dunque all'illustrazione del budget previsionale per l'anno 

2023, soffermandosi su ogni voce indicata nel prospetto. 

 

Il Segretario, quindi, seguendo sempre il prospetto fornito ai presenti, descrive 

in dettaglio le singole voci relative ai costi che si ipotizza saranno sostenuti per 

l'anno 2023. 

 

L’assemblea ne prende atto e approva quanto discusso. 

 

Punto 4 all’O.d.G. – 4. Progetto “RisCRiviAMO l’Umbria – 

Aggiornamento 

 

Il Segretario Regionale passa la parola all’Officer Administration Erica Stefanini, 

che riferisce all’Assemblea in merito alla conclusione del Progetto.  

 

L’Assemblea ne prende atto. 

 



 

 

 

Punto 5 all’O.d.G. - Esposizione Delibere e Linee Guida CDN Novembre 

2022 

 

Il Presidente, introduce quindi il tema al punto 5 dell’ordine del giorno e 

sottopone all’Assemblea le Delibere e le Linee Guida approvate dal CDN nel 

mese di Novembre 2022. 

 

L'Assemblea ne prende atto. 

 

Punto 6 all’O.d.G. – Varie ed Eventuali. 

 

Il Presidente, introduce quindi il tema al punto 7 dell’ordine del giorno, e procede 

alla trattazione dei singoli argomenti previsti: 

 

A) Aggiornamento del CCNL CR 

Il Segretario Regionale introduce la tematica relativa all'aggiornamento del 

CCNL CRI ericorda che la scadenza dello stesso è fissata per il 31.12.2022.  

 

Il Segretario propone di valutare la possibilità di creare un tavolo di lavoro, a 

carattere regionale per poi convocare una riunione con le rappresentanze 

sindacali in cui siglare l'accordo, ovvero far partecipare alla riunione con i 

Sindacati tutti i Comitati Territoriali attualmente muniti di personale dipendente, 

mentre per quanto riguarda i Comitati in cui non vi è personale dipendente 

risulterebbe conferire una semplice delega allo stesso Segretario. 

 

L'Assemblea, interpellata sul punto, si dichiara anch'essa favorevole a 

tale seconda opzione 

 

Alle ore 18:00 il Presidente del Comitato di Terni lascia l’Assemblea. 

 

B) Contabilità Unica-Centralizzata 

Prende la parola il Presidente Regionale, introducendo il tema relativo al 

Progetto, ormai in discussione da tempo, della contabilità unica e centralizzata.  

 

Considerata l'importanza di avere un sistema di contabilità unica e centralizzata 

con le evidenti ricadute positive dello stesso, nel corso degli incontri avuti con il 

Dott. Pasquale Morano, che ricopre anche l'incarico di Segretario Regionale 

CRI Toscana, è stato richiesto, ricevendo riscontro positivo, di poter usufruire 

per un anno del Sistema di Contabilità utilizzato dal Centro Servizi CRI 

Toscana. 

 

Il Presidente cede quindi la parola al Consigliere Pallotti, il quale attraverso 

l’ausilio di slides, provvede ad illustrare all’Assemblea il Progetto di Contabilità 

Unica e Centralizzata, rielaborato alla luce delle citate valutazioni e delle 

problematiche di tipo legale-amministrativo emerse nel corso delle stesse. 



 

 

 

 

Il Consigliere Pallotti elenca quindi i servizi offerti dal Centro Servizi CRI 

Toscana e descrive i costi del Servizio offerto dal Centro Servizi CRI Toscana 

e i criteri di ripartizione degli stessi. 

 

Il Consigliere Pallotti introduce quindi la tematica relativa alla revisione contabile 

presso i Comitati Territoriali. 

Il Consigliere, per semplificare tale adempimento e uniformare anche la 

metodologia nella redazione delle revisioni, formula la proposta, elaborata in 

sede di Consiglio Direttivo Regionale, di individuare dei revisori del Comitato 

Regionale Umbria su base territoriale. 

 

Interviene il Presidente del Comitato di Avigliano Umbro che dichiara la propria 

adesione da formalizzarsi con apposita comunicazione nei giorni successivi 

all'Assemblea Regionale. 

 

Prende la parola la Presidente del Comitato di Assisi, che, uniformandosi a 

quanto affermato dal Presidente del Comitato di Avigliano Umbro, dichiara 

anch'essa l'adesione del Comitato al Progetto di Contabilità Unica e 

Centralizzata, da formalizzarsi con apposita comunicazione nei giorni 

successivi all'Assemblea Regionale. 

 

In base a quanto sin qui delineato, pertanto, fermi restando i Comitati di Spello 

e Valnestore, già seguiti dal Centro Servizi CRI Toscana, risultano aver aderito 

al Progetto di Contabilità Unica i seguenti Comitati: Assisi, Avigliano Umbro 

Bastia Umbra, Città di Castello, Corciano, Deruta-Torgiano, Gualdo Tadino, 

Guardea-Alviano, Gubbio, Massa Martana; Spoleto, Terni, Todi, Valfabbrica,  

 

Interviene il Segretario Regionale, manifestando la necessità che l'Assemblea 

Regionale deliberi l'adesione al servizio di Contabilità Unica offerto dal Centro 

Servizi CRI Toscana. 

 

L'Assemblea, all'unanimità approva e delibera l'adesione al Progetto di 

Contabilità Unica e Centralizzata per come sin qui argomentato, in attesa 

che i Comitati di Assisi e Avigliano Umbro procedano a formalizzare la 

stessa mediante comunicazione via mail al Comitato Regionale. 

 

C) Supporto Evento Anno che Verrà 2022 e Umbria Jazz Winter 2022; 

Il Presidente sottopone la richiesta di supporto sanitario per l’evento RAI 

“L’anno che Verrà 2022”, nei giorni del 29-30 e, soprattutto, 31 dicembre. 

 

D) Iscrizione dei Comitati al R.U.N.T.S. 

Prende la parola l’Officer Administration, spiegando che l’Umbria è una delle 

poche regioni che ha completato, a seguito di determinazione dirigenziale della 



 

 

 

Regione Umbria, la trasmigrazione al Registro Unico Nazionale del Terzo 

Settore. 

A seguito della sopraindicata determina è stato quindi richiesto ai Comitati di 

caricare la documentazione relativa al bilancio. 

A tal riguardo l’Officer Administration ricorda ai Presidenti le istruzioni per 

accedere al portale dedicato. 

 

Interviene il Segretario Regionale che, approfittando della tematica in oggetto, 

sollecita i Comitati che ancora non vi abbiano provveduto alla compilazione del 

questionario di autocontrollo. 

 

Inoltre, il Presidente Regionale ricorda a tutti i Presidenti dei Comitati Territoriali 

che entro il 15 gennaio 2023 di provvedere al caricamento delle qualifiche degli 

istruttori appartenenti al Comitato, avvertendo che in assenza di tale 

adempimento, gli stessi non potranno più fare i corsi. 

E) Commissione Medica Patenti CRI 

Prende la parola il Presidente Regionale per rilevare che, al momento, i Comitati 

CRI non annoverano tra i soci medici disponibili a ricoprire l’incarico di membro 

della Commissione Medica Patenti, e richiede pertanto ai Presidenti di 

segnalare eventuali nominativi esterni disponibili a far parte della suddetta 

Commissione. 
 

***** 

Null’altro essendovi all’ordine del giorno, e nessuno chiedendo di parlare, il 

Presidente scioglie l’adunanza alle ore 19:00 del che si è redatto il presente 

verbale. 

Foligno, 17.12.2022 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

Il Presidente Regionale 

Paolo Scura    _______________ 

 

Segretario verbalizzante  ______________________ 

Fabio Vergaro 

 

Allegati:  

1. Elenco Presenze; 

2. Budget di Previsione 2023; 

3. Relazione Esiti Audit Associativo; 

4. Delibera Assemblea Regionale n. 2 del 17.12.2022. 


